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ASSEMBLÉE NATIONALE
16ème législature

Soutien à l'augmentation de la démographie française
Question écrite n° 17572

Texte de la question

Mme Christine Engrand interroge M. le Premier ministre sur la nécessité de développer une politique de soutien
à la démographie française. En effet, selon l'Insee, la France a enregistré 678 000 naissances en 2023, soit 48
000 de moins qu'en 2022. Il s'agit du nombre de naissances le plus bas depuis la fin de la Seconde Guerre
mondiale. La fécondité a chuté de 2,03 à 1,68 enfant par femme depuis 2010, mettant ainsi fin à l'exception
démographique française. Le nombre de femmes en âge de procréer diminue et l'âge moyen de la maternité
augmente et atteint 31 ans en 2023, contre 25 pour les générations précédentes, alors que la fertilité commence
à diminuer à partir de 30 ans. Cette situation alarmante, qui exige une réponse politique, a conduit le Président
de la République, dans sa conférence de presse du 16 janvier dernier, à appeler à un « réarmement
démographique ». Des mesures ambitieuses sont d'autant plus nécessaires que le désir d'enfant reste toujours
aussi fort. Selon l'Unaf, le nombre moyen d'enfants que les Français veulent ou auraient voulu avoir est de 2,3.
Ce chiffre est stable depuis 2011. Il est donc urgent de mettre en œuvre une politique familiale qui assure à
toutes les familles françaises un soutien financier durable et de leur permettre de mieux concilier la vie familiale
avec l'exercice d'une activité professionnelle, notamment en améliorant la prise en charge de la petite enfance.
Enfin, tout doit être mis en œuvre pour lever tous les obstacles qui ont conduit à la chute des naissances, qu'il
s'agisse de la diminution du revenu des actifs, de la crise du logement ou du recul des services publics. Par
conséquent, elle lui demande de bien vouloir lui préciser les objectifs, les orientations et les moyens qui vont
concrétiser la stratégie nationale de « réarmement démographique », au-delà du plan contre l'infertilité et du
congé de naissance, nettement insuffisants par rapport aux besoins.
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